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Hont a

Az a hatalmas nemzeti evolúció, 
mely a januáriusi választások után 
az ország legkisebb gerezdjén is 
kialakulóban van, tán sehol sem 
ért el eddig oly impozáns ará­
nyokat, oly hazafias fel lángolást 
mint Hontvármegyében.

Ennek megragadó tanúságát adta 
vármegyénk törvényhatósági bi­
zottságának rendkívüli közgyű­
lése, mely vármegyénket a lecjku- 
rucabb vármegyévé avatta föl.

Történelmi feljegyzésre érdemes 
közgyűlésében egyhangúlag mondotta 
ki a nemzeti ellenállást, és 44 szóval 
2 szó ellenében Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök támogatást kérő 
leiratára oly kemény, elutasító 
hangú feliratban válaszol, a mi­
lyen hangon miniszterelnök kel 
vármegye még nem beszélt soha.

A történelmi jelentőségű köz­
gyűlés e két kiemelkedő tárgyso­
ráról szóló tudósításunk a követ­
kező :

*

Klmiki megnyitó.
Czobor l.iíszló alispán: üdvözli a megjelente­

ket, s a jegyzőkönyv vezetésére Somogyi Béla fő­
jegyzőt, a felszólalók jegyzésére Landauer Béla 
dr. tb. főjegyzőt kéri föl.

Szomorú kötelességet teljesít, midőn Józssf kir. 
herceg halála fölött a vármegye gyászát, honfi 
bánatát ecseteli. A tárgysor idevonatkozó pontjá­
nak nem vág elébe, csak jelzi, hogy a halál hí­
rére a gyászlobogókat kitüzette, a családhoz rész­
vétiratot intézett. A temetésen küldöttséggel 
részt vett, a koporsóra koszorút helyezett.

Jelenti, hogy a főispán szabadságon lévén, a 
mai közgyűlést ő fogja vezetni.

A nemzeti ellenállás.
Wilcxek Vilmos gróf: kéri, hogy a 

tárgy fontosságánál fogva a közgyűlés a 
tárgysor 9. pontját, Ivánka Istvánnak a 
nemzeti ellenállás kimondása iránt, lapunk 
múlt számában közölt indítványát tárgyalja. 
(helyeslés.)

Somogyi Béla főjegyző: olvassa az ál­
landó választmány határozati javaslatát:

Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottsága határozatilag kimondja, hogy 
a király ő felsége által kinevezett 
s az országgyűlés mindkét Háza 
által bizalmatlansággal sújtott, inpar-

nemzeti ellenállás

lamentáris kormányt alkotmányos­
nak el nem ismeri, valamint nem 
ismeri el alkotmányosnak a Ház 
törvényenkivüli állapotban történt 
elnapolását sem.

Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottsága alkotmányos felfogása sze­
rint az imparlamentáris kormányt, 
s illetve királyi ügyvivők törvénytelen 
rendeletéit, különösen a törvényho- 
zásilag meg nem szavazott újoncok 
és adók beszolgáltatását végre nem 
hajtja, s azok végrehajtását tiszt­
viselőinek egyenesen megtiltja, — 
valamint megtiltja tisztviselőinek azt 
is, hogy az alkotmányellenes kor­
mány bármely törvénytelen rende­
letét végrehajtsák, s különösen, hogy 
a meg nem szavazott adók besze­
dése és beszolgáltatásában bármi­
nemű részt vegyenek; az alkot­
mányellenes kormánynak az ujonco- 
zást megkerülő bármily intézkedését 
támogassák, vagy végrehajtsák. — 
Eltiltja őket attól is, hogy az alkot­
mányellenes kormánynak a törvény­
telen ujoncozáshoz szükséges állí­
tási lajstromot és kivonatokat ren­
delkezésére bocsássák.

Különösen kötelességévé teszi a 
vármegye bizottsága a törvényható­
ság első tisztviselőjének, illetve, 
helyettesének, hogy élve az 1886. 
XXI. t.-c. 19. és 68. §§-aiban kör­
vonalzott jogszerű kötelességével, a 
törvényes látszat kellékeivel nem biró 
rendelet végrehajtása, illetve végre­
hajtásának előkészítése előtt a tör­
vényhatósági bizottság véleményét 
és utasítását kikérje még azon eset­
ben is, ha a kormány a törvénytelen­
nek látszó rendelet végrehajtását az 
állam veszélyeztetettérdekeire való hi­
vatkozással határozottan követelné.

mellett.
Ipolyság, július 6

Megbízza azonban a törvényha­
tósági bizottság a tisztviselőket, hogy 
a vármegyétől nyert állásaikat meg­
tartva a törvényhatóság közigazga­
tását az eddigi törvények értelmében 
és alapján az inparlamentáris kor­
mánnyal szemben is tovább vezessék, 
egyben kijelenti a törvényhatósági 
bizottság, hogy tisztviselőinek az 
alkotmány védelmében teljesített min­
den egyes tényeért az erkölcsi fe­
lelősséget elvállalja, s a mennyiben 
őket az ország alkotmányos jogainak 
védelméből, és a törvényhatósági 
bizottság utasításainak érvényesíté­
séből folyó lag anyagi kár érhetné, 
teljes kártalanításukat ezennel elha­
tározza.

Egyben saját kebeléből 25 tagú 
bizottságot kiküld, és annak uta­
sításul adja, hogy ezen határozat 
végrehajtását ellenőrizze, — a köz­
gyűlés elé felmerülő szükség szerint 
javaslatokat készítsen, valamint a 
tisztikar anyagi érdekeit biztositó 
tervezetet kidolgozza.

Végű! a bizottság él határozza, 
hogy további intézkedésig minden 
hónap első csütörtökjén, ünnep ese­
tén a reá következő napon délelőtt 
10 órakor rendkívüli közgyűlést, ezt 
megelőzőleg pedig állandó választ­
mányt tart.
Ivánka István : Az a sürgős, mozgás, 

moly ma az alkotmány romlott ved bás­
tyáinak éveken át saját kezeinkkel bon­
togatott falai mögött folyik, a mennyire 
aggasztó egyrészt, másrészt annyira meg­
hatón, reményt adón lélekemelő jelenség.

A harci kedv és hadi készülődés. Az 
öreg ágyuk tisztogatása, falakra vonása, 
sőt próbalövései vészterhes idők közeled­
tét jelzik ugyan, de az. általános hazafias 
nekibuzdulás, reményt nyújt rá, hogy 
látva az erőt és elszántságot a császári 
hadak is meggondolják magukat s elvo­
nulnak a falak alól móg mielőtt a tény-
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leges ostromot megkisórlették volna. Ro- 
mónynyel biztat, hogy elverjük a vihart 
hazánk egéről a nélkül, hogy a baragvó 
isteneket vóráldozattal kellene megcngesz- 
tclnünk.

íme, újra bobizonyult hát, hogy Auszt- 
riávali viszonyunkban alkotmányunknak, 
állami önállóságunknak még mindig csak 
a vármegyék az egyedüli mentsvárai.

Az alkotmányunkért és természetes 
nemzeti jogainkért folytatott küzdelmet 
ma már az országgyűlés házaiban törvé­
nyes alapon nem folytathatnánk.

Miután pedig mi a törvényesség útjáról 
letérni nem akarnánk, s az ultima ratio 
rorumhoz csak kényszerítve, csak az élet- 
ösztön által i ászoritva nyúlnánk, nem 
marad más hátra, mint a védelmet a vár­
megye székhazaiból intézni és szervezni. 
Törvényes alapon, de kitartással és ren­
dületlenül.

Rendkívüli helyzetek ugyan rendkívüli 
eszközök használatát .is mogokolttá és 
megengedhetővé teszik annál inkább, ha 
azok törvényesek.

De az ember önvédelemből ölhet is, 
annélkül, hogy bűnt cselekednék. S a mit 
egy ember megtehet, egy nemzetnek ne 
volna szabad megtennie önvédelemből.

De mn- dóm, mi mindenek előtt törvé­
nyesen akarunk eljárni, de hogy azok is 
maradhassunk, igen fontosnak tartjuk, 
hogy minél előbb a nemzet összes tör­
vényhatóságai egyórtelmüleg fölemeljék 
tiltakozó szavukat az abszolutisztikus me­
rénylettel szemben és a törvényes ellen­
állásra szervezkedjenek.

Ez vezetett engem, mikor indítványomat, 
a mit némi kibővítéssel több olvtársam is 
magáévá tett, beterjesztettem s o célból 
kértük a rendkívüli közgyűlés sürgős ösz- 
szehivását.

Köszönet érte alispánunknak, hogy ké­
relmünket lehetőleg hamarosan teljesí­
tette, a tisztelt törvényhatósági bizottsá­
gon fog immár múlni, hogy határozzon.

Miután az állandó választmány javas-

A t. megyeház.
(Közgyűlési karcolatok.)

Az ember lelkére, az érzés és gondolat- 
világára határozottan hatással van az idő.

Nálunk pedig az idők járására lehetnek 
befolyással az emberek.

Nem hiszik? szerdán este, a közgyűlés 
előestéjén tele volt villanyos feszültséggel 
a levegő. A sötét eget vakító fényű villá­
mok hasították keresztül. Fojtott dörgés 
morajlott végig az égen, a mely után 
megindult egy édes, termékenyítő nyári 
zápor.

Éppen mint a mi politikai egünk. 
Fojtott, bizonytalan a levegő, tele félelme­
tes feszült villamossággal.

De mikor követi már ezt az enyhét adó, 
megnyugtató békés nyári zápor?! . 1 

*
Az ülés terme zsúfolásig tele. A karza­

ton alig fér el a sok érdeklődő. A hőség

lata lényegében a mi indítványunkat födi, 
hogy egyhangú határozat legyen hozható, 
indítványomat visszavonom, és csatioko­
zom az állandó választmány javaslatához.
(élénk helves lés.)

Somogyi Béla főjegyző: kijelenti a 
vármegyei tisztikar nevében, annak meg­
bízásából, hogy a vármegyei tisztikar a 
javaslathoz hazafias lelkesedéssel hozzájá­
rul, azt magáévá teszi, de miután a meg­
hozandó határozat a tisztikar hivatali te­
vékenységének szab direktívákat, a tiszti­
kar a netán elrendelendő szavazásban részt 
nem fog vonni, (helyeslés.)

Czobor László alispán: kimondja, hogy 
a közgyűlés az állandó választmány hatá­
rozatát egyhangúlag határozat erőre emeli.

A huszonötöt bizottság.

Fodor Vilmos dr. főszolgabíró : miután 
a póttartalékosok behivatását már meg­
kezdették, a közgyűléstől direktívákat kér.

Ivánka Oszkár : Fodor Vilmos dr. kér­
désére válaszolva, a 25-ös bizottság lesz 
hivatva a direktívákat megjelölni.

Ajánlja a 25 ös bizottságba a követke­
zők megválasztását: Ivánka László, Kon­
dor József, Luk a Pál, Toldy Zsigmond, 
Bartakovich Ágoston, Haydin Károly, So­
mogyi László, Id.Sághi Benő, Thuránszky 
Zoltán, Wilheim Károly dr., Nedoczky 
Pál, Ifj.Sághi Béni dr., Berkó István, Bol­
gár János, Csermák Ernő dr., Tretter 
Mátyás, Schreibor Aladár, Ivánka István, 
Ivánka Oszkár, Gálffy István, Kádár Kál­
mán, Méhes József, Kudora János, Wil- 
ezok Vilmos gróf dr., Ifj. Jankovich 
Béla dr. (helyeslés■)

Czohor László alispán: a 25-ös bizott­
ság tagjait megválasztottaknak jelenti ki.

Kudora indítványa.
Czobor László alispán felolvassa Kudora János 

következő indítványát:
Hontvármegye törvényhatósági bizottsága uta­

sítja a megválasztott 25-ös bizottságot, hogy a 
törvényhatósági és községi pótadók, valamint a 
netán önként fizetendő állami adók beszedése és 
mikénti elhelyezésére nézve a folyó évi augusztus

nagy. A perzselő nap melegét fokozza a 
hazafias lelkesedés tüze.

Az asszonynép egy része Jemenekül a 
karzatról a terembe, a melynek ajtaján 
pedig ott a tilalom:

Nem bizottsági tagoknak a 
terembe tilos a bemenet!

Hja, de most ex-lex van.
Különben is a mi asszonyainkért szíve­

sen szegre akasztjuk a tilalmakat.
Aragy ha nem is, de ki tudna nekik — 

ellentállni ?! *
A megyeatyák arcain ott a komoly ha­

zafiasság, homlokukon pedig honfigond 
borong.

Némelyiknek egész a nyakszirljóig bo­
ronghat akadálytalanul, a nyak szilijéig, 
a mely mostanában mindenfelé mered, de 
a mely Hontban különösen és egyhangú­
lag megmerevedett.

hó első csütörtökére kitűzött rendkívüli közgyű­
lésére javaslatot készítsen.

A közgyűlés egyhangúlag határozattá emeli.
Felirat a kormánynak.

Somogyi Béla: közli Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök leiratát:

Hontvármegye t. közönségénéit.
Ipolyság.

Ő császári és apostoli kir. Felsége gróf 
Tisza István valóságos belső titkos taná­
csos urnák miniszterelnöki állásáról való 
lemondása következtében, folyó évi június 
hó 18-án kelt legfelsőbb kéziratával en­
gem magyar miniszterelnökévé legkegyel­
mesebben kinevezni s előterjesztésem foly­
tán ugyan azon -napon kelt legfelsőbb el­
határozásával Lányi Bertalan nyugalmazott 
miniszteri tanácsost igazságügyi — Vörös 
László nyugalmazott államtitkárt keres­
kedelemügyi -- Kristóffy József Szatmár- 
vármegye főispánját belügyi — Bihar Fe­
renc altábornagyot honvédelemügyi — 
Lukács György Békésvármegye főispánját 
vallás és közoktatásügyi — György Endre 
állami közgazdasági tudósítót földmivelés- 
ügyi — végül Kovacsevics István nyugal­
mazott főispánt Horvát-, Szlavón-, Dalmát- 
országi tárca nélküli miniszterré legkegyel­
mesebben kinevezni, engem pedig egyúttal 
a pézügyminiszterium valamint a legma­
gasabb személye körüli minisztérium ideig­
lenes vezetésével legkegyelmesebben meg­
bízni inéltóztatott.

Midőn erről a törvényhatóságot uj állá­
som elfoglalása alkalmával ezennel érte­
sítem, egyszersmind azon várakozásomnak 
adok kifejezést, hogy úgy engem, mint a 
miniszter társaimat lekegyelmesebb Urunk 
0 Felsége bizalma által elénk tűzött felada­
taink megoldásában alkotmányos működésünk­
ben hazánk érdekében törvényes hatásköré­
hez képest hazafias buzgalommal és erélylyel 
támogatni fog.

Budapest, 1905. évi június hó 18-án
Fejérváry Géza báró s. k.

Az elnök Czobor László alispán, a ki 
elbucsuztatja meleg kegyelettel József fő­
herceget, és kimenti az utókurát tartó fő­
ispánt.

A megyeatyák itt-ott állnak, mert nem 
számítva ennyi érdeklődésre, nincsen szá­
mukra hely.

És szilárdan állva cáfolják meg az 
Ivánka István szóképeit.

— Az alkotmány roskadozó védbástyái...
Bizony nem roskadoznak azok, de áll­

nak — rendületlenül.
* <

Wilczek Vilmos gróf felszólalására a 
közgyűlés Ivánka István indítványát veszi 
elsőnek tárgyalás alá.

Ha gazdasági dologról van szó, elsőnek 
Ivánka Istvánt találjuk; ha társadalmi 
mozgalom indító dik, Ivánka István viszi 
előre, a politika poshadt vizeit is ö kavarja 
fel, ha belé dob egy hatalmas indítvány 
sziklát.

1 Siroíin tüdobetegsCgehué, légzőszervek hurutot bitJit.nlU
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Julius 8.

Somogyi Béla: felolvassa az állandó vá­
lasztmány javaslatát, moly szerint a köz­
gyűlés, tekintettől arra, hogv az Ivánka 
István félő indítvány szellőmében már bi­
zalmatlanságot szavazott, a leiratot vegye 
tudomásul.

Csermák Ernő dr. : nem osztja a vá­
lasztmány javaslatát. Annak a miniszté­
riumnak, mely nyíltan szembeszáll az al- 
kohnánynyal, meg kell mondani, hogy 
nem alkotmányos, nem odavaló. A ma­
gyar alkotmány szentélyében hitvány ve­
rebek raktak fészket, és azt bepiszkítják. 
Meg kell mondani a kormánynak, hogy 
nem odavaló, takarodjék onnan. Javasolja, 
hogy a közgyűlés a következő feliratban j 
válaszoljon a miniszterelnök leiratára.

Nayyméltóságu miniszterelnök uv!
Ilont vármegye tör vér hatósági bi­

zottsága, a melyet éppen a nagy mél­
tóságod által tudatott az a tény gyűj­
tött össze rendkívüli közgyűlésit■, hogy 
Önök őfelsége által a magyar kormány 
tagjaivá kinéveztet,tek, mély szomorú­
sággal és elborult érzéssel fogadta a j 
leiratot, a melyben nagyméltóságod ezt 
a tényt velünk közli.

Xagy méltóságod támogatást kor tő­
lünk, de ezt a támogatást sajnos meg 
nem adhatjuk.

Mi, akik a törvényhatóság bizottsá­
gát alkotjuk, s a kik itt részint saját 
vagyoni erői kből, részint polgártársaink 
bizalma alapján foglalunk helyet, mind­
annyian a magyar nemzetnek vészét 
képezzük.

Működésünk alapját nem képezheti 
más, mint a nemzet alkotmánya s a 
magyar nemzet szentesített törvényei.

A magyar nemzet alkotmánya sze­
rint nemzetünket országgyűlése képviseli 
önökkel szemben s ha önök támoga­

Ő, és mindenütt csak ő .. .
És mindezek dacára otthon ül az ő bir­

tokán és dolgozik a legboldogabb családi 
körben, a legédesebb családért.

íme: a modern Cincinnatim.
Baljával a (gőz)-ekét tartja és jobbja e 

mellett arra is ráér, hogy a lantot pengesse 
mélyen érző szívvel, nemes lélekkel.

*
A nagy kérdéshez első sorban Iránba 

István szól hozzá, és írásban már meg­
okolt indítványát szóval is támogatja: 
mert a szó jobban átjárja a szivet, a lelket...

Majd Somogyi Béla főjegyző jelenti be 
a tisztikar nevében, hogy egy tcsttel-lé- 
lokkcl értenek egyet a megyebizottsággal; 
utána Fodor Vilmos dr. kérdezi meg, be­
hívj a-o a póttartalékosokat, ha „ azt üze­
nik,“ Ivánka Oszkár huszonöt férfiút ajánl 
gondnokokul, a kik vigyáznak az alkot­
mány csődje alatt a megyére, és végül 
Csermák Ernő dr. is rányomja az indít­
ványra megelégedése bélyegét.

Ezek után — a mi régen történt Honi­
ban, — egyhangú lelkesedéssel fogadták 
el az Ivánka István javaslatát.

Hát csakugyan veszélyben a haza, hogy 
igyen egy táborban van a magyar ? 1 
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tásért hozzánk fordulnak, első sorban 
azt kell keresnünk, hogy nemzetünk 
képv'selőházónak támogatását sikerült-e 
megnyerniük.

Mi erre az önök felelete ? Az, hogy 
ezt a támogatást nem is keresték, sőt 
előre tudták, hogy azt a támogatást 
megszerezniük nem sikerül, a mint nem 
is sikerült.

Mégis vállalkoztak arra, hogy a nem­
zet képviseletének bizalma nélkül — 
tehát a nemzet akarata ellenére fognak 
kormányozni.

Milyen támogatást akarnak ehhez a 
vállalkozáshoz ?

A kormány támogatása a. nemzet 
részéről legelső sorban az adózásban 
nyilvánul.

A magyar alkotmány ér! dinében az 
országgyűlés által meg nem szavazott 
adókat beszedni nem szabad.

Költségvetési törvén;- tv Iliül önök j 
nincsen d\ jogosítva az i Ham közjó vé­
delmeit kezelni, kiadása;t teljesíteni.

Ezt számos törvényünk világosan 
megmondja.

Nagy méltóságod min zt éri urna az 
1897. évi XX. t.-o.-re nem támaszkod­
hat! k, annyival kevésbé, mert az állam 
jövedelmeinek beszedésére az ezen t. 
cikk 19. § ában körülírt felhatalmazást 
sem kapta meg.

Már pedig még Mátyás király III. 
dekrétumában az 1471. övi 11. t.-cikk­
ben ben foglaltatik, hogy :

„az ország lakosaitól az ő akaratuk 
és beleegyezésük nélkül bármi okból 
egyáltalán semmi adót beszedni nem 
szabad.“

gyűlés adhatja, med.
Mi törvényhatóságok annál kevésbé 

szavazhatnánk meg ilyen adókat, mert 
ettől az 1501. évi 1. t.-cikk 5. és 0.
§§-a,i a vármegyéket becstelenség terhe 
alatt egyenesen eltiltják.

Második íőtámogatás volna az ujotic- 
jutalók kiállítása.

Az ujoncjutalók tényleges kiállítása 
az 1889, évi VI. t.-c 14. §-ának utolsó 
bekezdése értelmében szintén nem esz­
közölhető, mert az 1904. évi Vili. és 
IX. f. cikkek az újoncokat az 1905 
évre meg nem szavazták.

Mindezekre nézve pedig az !380. 
évi XX1. t.-cikk 20. íj-a értelmében 
hasztalan kapnánk a kormánytól ren­
deletét-, mert ezt végre muri hajthatjuk, 

Midőn mégis azt kívánják tőlünk, 
hm az önök kormányát támogassuk, 
holott, minden lépésük törvénybe üt­
közik létezésük tó vv enyel lenes. < zzet 
azt kívánják, hogy álljunk szembe kép­
viselőinkkel, a kiket mi választottunk 
es kövessük önöket, a törvény tolenség 
útjára.

Ezt, nem tehetjük.
Tisztviselőinket nem utas it hal ink

;

hogy megszegjék az 1886. évi XXI t.- 
ciltk 80. §-a értelmében letett esküjü­
ket, hogy „az ország törvényeit tneg- 

I tartják.“
Máskép pedig az önök támogatása 

nem volna lehetséges.
Mert tény az, hogy az országgyűlés 

önök részére sem adót sem újoncot 
meg nem szavazott, már pedig ezek 
egy ministórium létezésének alapfelté­
telei.

Ezt a beleegyezést csak is az ország- Ezt mi önöknek ki nem pótolhatjuk.

Ha Fehérváry báró azt mondaná erre, 
hogy :

— Schmarrrn . . .
Hát bizony még korán mondaná.
Mert jön a drága kis levélke, a melybe 

a vármegye támogatását kéri.
Az állandó választmány egyszerűen tu­

domásul akarja vonni az átiratot, do Cser­
mák Ernő dr. nem egyszerűen veszi tudo­
másul, hanem §§§-okkal olvassa rájuk, 
hogy nem állanak törvényes alapon, de 
ha törvényes alapon állanak is, hát men­
jenek — odább.

Tanköriek Béla dr. nem tarja helyesnek 
a Csermák üzenetét, és azt mondja, hogy 
Csermák dr. nem is tudja a közjogot.

Óriási vihar támad, a mely nem ül cl, 
de eláll kiáltásokban csúcsosodik ki.

Egy mogyoatya mosolyogva jegyzi meg:
— Milyen idő, milyen idő!.. Ha valaki 

azt meri mondani, hogy Csermák nem 
tudja a közjogot, — hazaáruló.

♦

Ivánka Oszkár helyesnek tartja a Cser­
mák levelét.

Lassan, halkan beszél, különös, sajátos 
hangon, a melyről valamennyien tanultunk 
a stilisztikában :

— Hasonló volt pedig e csalhang a ve­

zérnek sásnemii, metsző hangjához, melyet 
rekedós soha sem tompított. . .

Pedig Arany János nem is ismerte 
Ivánka Oszkárt.

Ez után Kádár Kálmán szól. Csupa tűz, 
csupa láng, mintha kartácsokat evett volna 
uzsonnára, a melyre petróleumot ivott, és 
most egyre robban a tüzes légkörben.

Az mondja a kormánypártra, hogy meg­
átalkodott mameluk sereg, és mond még 
sok mást, a mivel felkavarja a vért.

Lám, Kudora János, az utána követ­
kező megyeatya beszéde már nem ebbe a 
légkörbe való. A sima, olaj szerűen folyó 
szóáradat minduntalan beleakad valamely 
közbekiáltás torlaszába, és utóbb olyan 
kavarodást okoz, hogy Czobor László kény­
telen indítványát megismételtetni.

Szólnak még Landauer Béla dr., Csermák 
Ernő dr., a ki nem hagyja a közjogot, 
Sághi Béni dr, Jankovich Béla dr, vj Ivánka 
István, a mely után szavaznak a fölött, 
elküldjék-e a miniszternek C -urnák mü­
vét vagy nem ?

Az eredmény 44 igen 2 nem.
Ha a 44-et, elosztjuk a 2-vel, lesz — nőbei 

huszonegy.
Tehát nyertünk.
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azt a mit az országgyűlés megtagadott, 
ki nem szolgáltathatjuk.

Mély szomorúság kell, hogy elfogja 
minden hontiu szivét, látva azt a vál­
lalkozást, a melyben önök az előadot­
tak dacára mégis bocsátkoztak.

Az 1867 évi X. t. cikk világos ér­
telme szerint az országgyűlést nem sza­
bad elnapolni akkor, amikor az ország 
költségvetés nélkül fordult át a követ­
kező esztendőbe, mert hiszen már az 
előző esztendőben is csak úgy lehetett 
elnapolni, ha elég idő maradt a költ­
ségvetés letárgyalására

Önök mégis félrevezetve 0 felségét 
ezen szentesített törvény értelme felől, 
elnapoltatták az országgyűlést akkor, 
a mikor azt a támogatást, a melyet 
nálunk keresnek, az országgyűlésnél 
kellett volna legsürgősebben kérelmez­
niük.

Támogatást nem kaptak, kaptak lie- 
1 y ette bizal mail a u ságot.

Mégis léteznek mint magyar minisz­
térium, magyar kormány.

Ennek a miniszterin innak, ennek a 
kormánynak a magyarságát ezen e.őz- 
mén vek után el nem ismerhetjük.

Önöket a kormányhoz szólíthatta és 
ott tarthatja egy felsőbb parancs, vagy 
inás szempontok, de annyi kétségtelen, 
hogy ezen eljárásukkal a nemzetnek 
szolgálatot nem tesznek.

j.raz, hogy a miniszterelnök és az ő 
ajánlatára a miniszterek kinevezése 
királyi jog, de míg egyrészt a parla­
mentben nem gyökerező minisztérium 
kinevezése i ni páriáimul tár is, másrészt 
a parlament által visszaút ásított mi­
nisztérium hivatalban maradasa egye­
nesen alkotmány '■ -

Ezer esztendeje áll léun e hazában 
a magyar nemzet. Ez alatt az ezer 
esztendő alatt sokat tapasztalt, sokat 
szenvedett.

És azt tapasztalta, hogy i szenve­
dnének alapját rendszerint az képezte, 
hagy valahányszor félreértések támad­
tak a nemzet és királya között, mindig 
akadtak emberek, a kik közbe lépve, 
lehetetlenné tették, hogy a király es 
a nemzet megértsék egymást.

Mindig akadtak olyanok,a kik felaján­
lották szolgálataikat a nemzet ellené­
ben, a nemzet akarata ellen.

Ez az a szerep, a melyet Önök most 
betöltenek.

Önök azt vitatják, hogy szerepük a 
a közvetítés szerepe.

A magyar alkotmány nem isméi a 
a kormányon közvetítőket.

Es mert Önök vállalkoztak eire a 
szerepre, módot és alkalmat adtak arra, 
hogy azok, a kiket a nemzet bizalma 
emelt volna arra a helyre, mellőztes- 
senek.

Módot és alkalmat adtak arra, hogy

a nemzet jogos követelményei elodáz- 
tassanak.

Ez a szerep nem lehet a magyar 
nemzet hű fiainak szerepe.

Lássák be ezt önök! s álljanak félre 
arról a helyről, a mely önöket meg 
nem illeti!

És ne kérjék a mi támogatásunkat! 
Janleovioh Béla dr: hozzájárult Ivánka 

indítványához, mert a választások oied- 
inónyót el kell fogadni, és ne támogas­
sunk inparlamentáris kormányt. Csermák 
Ernő felirati javaslatából azt látja, hogy 
Csermák nem ismeri a közjogot. (za/os 
közbekiáltások: eláll! eláll V Mert a koi- 
mány kinevezése kizárólag a korona joga.
A mi jó dolog Csermák javaslatában, az 
benne van Ivánka indítványában. Az ál­
landó választmány javaslatát fogadja el.
(Zajos közbekiáltások: magára marad.)

Ivánka Oszkár: elfogadja Csermák 
Ernő dr. felirati javaslatát. (helyeslés)■ A 
kormány azért a prepotonciáórt, hogy tá­
mogatást mer kérni, megérdemli, hogy 
ily súlyos, ily méltó választ kapjon. In­
dítványozza, hogy úgy ez a felirat, vala­
mint a nemzeti ellenállást kimoinlö hatá­
rozat a hivatalos lapban egész terjedelmé­
ben közzé tétessék, hogy a nép legszéle­
sebb rétegeihez eljuthasson (helyeslés.)

Kádár Kálmán: bár a kormányt a ki­
rály nevezi, a magyar közjog nem ismer 
átmeneti, som közvetítő minisztériumot.
A nemzet szivében csak független magyai­
ul misztérium vorhotgyökorot,ez pedig inpar­
lamentáris, törvénytelen minisztérium. Jan- 
kovich Béla felfogásában csak ama szikla­
szilárd talajnak moglazitását látja,melyen a 
nemzeti ellenállásnak állani kell, és mely­
hez már a logcsökönyösobb mamelukok 
is csatlakoztak. Elfogadja Csermák Ernő 
Ír. felirati javaslatát (helyeslés.)

Hadova János: átórzi ő Csermák indít­
ványának tartalmát, de ilyen válságos 
időkben a higgadtságot és az érint közős­
ben a kölcsönös udvariasságot megőrizni 
kell. {nagy ZJ1> elnök csenget.) Elégséges 
az állandó választmány javaslata, moly a 
király kinevezését tudomásul veszi, a toló­
iét a leiratra a nemzeti ellonálást kimondó 
határozatban van. (Nagy zaj, elnök csenget.)

Landauer Béla dr: örömmel tette ma­
gáévá a nemzeti ellenállást kimondó ha­
tározatot, sőt szeretett volna merevebb 
határozatot, igy óhajtotta volna, hogy a 
határozatban kimondassók az is, hogy 
az minden továbbitól függetlenül azonnal 
érvénybe lépjen. De nem fogadja el Cser­
mák fölirati javaslatát, nem helyén való, 
hogy ily hangon válaszoljunk, és a kor­
mánynak könyvet küldjünk, (ellenmondá­
sok, zaj.)

Csermák Ernő dr: Jankoviohnak vála­
szolva, azt, hogy melyikük ért a magyar 
közjoghoz jobban, a közönségre bízza. 
Kéri az ő felirati javaslatának elfogadását, 
mórt abban az a hazafias aggodalom van 
kifejtve, hogy immár az alkotmány lej­
tőre jutott.

Ivánka István : szívvel, lélekkel csat­
lakozik Csermák felirati javaslatához, moly 
azon személy ellen irányul, ki alkotmány­
ellenes szolgálatra vállalkozott.

Sághi Béni dr.: csatlakozik Csermák 
Ernő dr. felirati javaslatához. Névszerinti 
szavazást kér. (felkiáltások: hadd lássuk, 
kik a hazaárulóki) Kéri a tisztikart, hogy

netán! feszólyeztetós miatt a szavazásban 
ne vegyen részt.

Csöbör László alispán: elrendeli Cser­
mák Ernő dr. felirati javaslatára a név­
szerinti szavazást. A szavazatszedő bizott­
ság elnökévé Wilczek Vilmos grófot^ tag­
jaivá Pohákovich Ivánt és Himmler Sándor 
drt kéri föl. A szavazás tartamára a köz­
gyűlést fölfüggeszti.

A szavazás alatt nohány igen szavaza 
tot éljenzéssel honoráltak. így óljont. ka­
pott Somogyi László, Sztankay Aba dr., 
Wilheim Károly dr. Szauer Izidor.

Ellenben lezugtáz a nem-mel szavazó 
két megyobizottsági tagot, Kudoi a Jánost 
és fankovich Béla drt.

Csöbör László alispán: az ülést újból 
megnyitván, Csermák Ernő dr. felirati 
javaslatát negyvennégy szóval kéé szó 
ellenében elfogadottnak jelenti ki; 1nagy 
éljenzés és taps.)

Ipolyság, Julius hó 7.
- lí«">xie:nz#snt.íiü*t bissottsi'ttfunk

f. évi július hó iB-én tartotta meg rendes havi 
ülését Czobor László alispán elnöklete alatt. A 
rövid ülés legérdekesebb pontja a terjedelmes 
alispán! jelentés volt, melyet Somogyi Béla fő­
jegyző terjesztett elő. Az alispán! jelentés meg­
emlékezett. József főherceg haláláról is. Az ülésén 
jelenvoltak elnöklő alispánon kívül Somogyi Béla 
főjegyző, Landauer Béla tb. főjegyző, Czompő 
Ede” Pályi Pál, Okolicsányi István aljegyzők, Ho- 
derváry Lajos árvaszéki h.elnök,Józsa Pál, kir. fő­
mérnök, Lipcsey Ervin dr. kir. főügyészi helyettes, 
Rill József kir. tanfelügyelő, Halvax Mátyás kir. 
pénzügy igazgató, Salkovszky Ferenc t főügyész, 
Toldy Z-dgmond közg. előadó, Papp Ábrahám th. 
állatorvos, Bolgár jános, Wilczek Vilmos gróf, 
Ivánka Oszkár, Kudora János, Jankovich Béla dr.

A 25-ös bizottság ülése*
Hontvármegye nemzeti ellenállásának fon­

tos szervezete, a 25-ös bizottság o hó 6-án sí 
közgyűlés után tartotta alakuló ülését.
Az ülésről alábbi tudósítás szól:

A kiküldött 25 tagú bizottság egyhan­
gúlag megalakította tisztikarát; elnök lett 
Ivánka Oszkár képviselő, helyettes elnökök: 
Sághi. Benő és Ivánka István ; előadók : Cser­
mák Ernő dr. és II ilheim Károly dr.; jegy­
zők : ifj. Sághi Benő dr. és Schreiber Aladár.

A 25-ös bizottság abban állapodik meg, 
hogy javaslatait az alispánnak adja ki min­
denkor és ő közölje azokat a törvényható­
sági bizottság közgyűléseivel és az illetékes 
közegekkel, úgy szí1 lén az alispánt kéri 
föl, hogy a 25-os bizottságsagba megvá­
lasztott, de jelen nem levő tagokkal kö­
zölje hivatalosan a bizottságba való meg­
választatásukat. w

Az elnök indítványozza, hogy a bizottság 
mindenkor az állandó bizottságnak a tör­
vényhatóság által elfogadott javaslata sze­
rint tárgyaljon; a 25-ös bizottság ezt egy­
hangúlag elfogadja.

Az ülések napjaira vonatkozólag abban 
állapodik meg a 25-ös bizottság, hogy 
rendes esetekben minden második héten 
szombaton d. e. 10 órakor fog tárgyalni a 
vármegyeház kistermében cs rendkívüli 
esetekben pedig a helyettes elnökük az 
előadók előzetes értesítése után hívják 
össze a bizottságot.

Az első ülést a bizottság e hó 15-ikére 
tűzi ki. — Ezután a bizottság a várme­
gyei tisztikar anyagi érdekeit biztositó ter­
vezet kidolgozása végett egy szőkébb körű 
bizottságot választ meg egyhangúlag saját
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kebeléből, a melynek tagjai a következők: 
a fentemlitett tisztikarból az előadók, a 
jegyzők, továbbá Ivánka István helyettes 
elnök, Laka Pál és Kadóra .János, a vár­
megyei tisztikar nevében az alispán meg­
hallgatása mellett, a kit minden ülés al­
kalmával meghívni és meghallgatni határoz 
el a 25-ös bizottság. Ezen szükebb körű 
bizottság egybehivását e hó 12-ére de. 10 
órára határozza el a bizottság és ennek 
tagjait a jegyzők által hivatja egybe.

Ezután két fontos ügy eldöntése került 
szőnyegre, az egyik az vájjon, a póttarta­
lékosok fegyvergyakorlatra és állandó szolgá­
latra való behívása eszközölhetö-e a föszolya- 
birák által, vagy sem ? Csermák Ernő, to­
vábbá az alispán és mások kimerítő hoz­
zászólása után azon javaslatot hozza a 
bizottság, hogy a 35 napra szóló behívó­
kat fegyvergyakorlatra, nem akadályozza 
meg, hanem utasittatni kéri a főszolgabí­
rókat, hogy ezen behívókat kézbesítsék és 
mindenkor az alispánnak jelentsék be; s 
egyszersmind ezen javaslatot legalább 10 
nappal előbb a közgyűlés előtt az alispán­
nak írásban jelentse be a bizottság, a mely 
a törvényhatóságnak úgyszólván szerves 
közegét képezi; s ezen eljárást eszközölje 
minden más javaslatra vonatkozólag is. —

Minthogy azonban az elnök véleménye 
szerint ezen fontos pontra nézve a tételes 
törvény és a képviselőház határozata kö­
zött ellentét van, a bizottság indítványozza, 
hogy felirat terjesztessék be a képviselő- 
házhoz, hogy a fennálló ujoncozási törvé­
nyek kijátszását célzó esetekben a ház egy­
öntetű és irányadó határozatot hozzon.

A másik fontos ügy az adók kérdése. 
Kudora János ugyanis azon kérdéssel for­
dul a bizottsághoz, vájjon az önkéntes 
adók beszedése engedélyezhető-e vagy 
sem, s ha engedélyezhető, hová szolgál­
tassák az be"?

Hosszú eszmecsere után a bizottság 
azon javaslatot hozza, hogy a törvényha­
tóság határozata folytán az adókat beszedni 
és behajtani nem szabad, ,s- Így az önkéntes 
adókat sem; a befolyt adók mikénti kezelé­
sére vonatkozólag pedig a legközelebbi ülésen 
kíván javaslatot hozni, a mikor jobban lesz 
tájékozva az elnök utján, akit felkér, hogy 
a központban erre vonatkozólag szerezzen 
bővebb információkat.

hétről.

- Julius 7.

— .1 főispán lemondása. Lits Gyula 
vármegyénk főispánja kedden Budapestre 
utazott, hogy bejelentse KristóíTy József 
belügyminiszternek főispánt állásáról való 
lemondását. A főispán holnap érkezik haza 
székhelyére.

— Eljegyzés, tíattha László ipolynyéki szolgabiró 
vasárnap e hó 9-én fogja eljegyezni Nándory Mar­
gitka kisasszonyt, Nándory i*'ál háti főszolgabíró le­
ányát.

— Fejedelmi vendégek Szentanfal­
ban. Bolgár Ferdinánd fejedelem, mint 
már jeleztük, június 26-án érkezett a szt.- 
antali Kóburg-kastélyba Flischmann udv. 
tanácsos, Markow tábornok, Cipót főherceg 
és udvara kíséretében. Junius 28-án a pá­
ratlan szépségű Szitnyára rándult ki a fe­
jedelem. Kellemes meglepetésül szolgált a 
fejedelemnek, hogy Szitnyán nagy társa­
ságot talált, mert éppen e napon rándult 
oda ki Gúla Pál piarista tanár a selrneci 
gimnázium 50 tanulójával. A fejedelem
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az emlékkönyvbe „Bulgarsbum regnntor“ 
néven, a főherceg pedig magyarul „Cipót 
főherceg Dux Saxon“ irta be a nevét. 
Délután-4 órakor gyalog indultak vissza 
a háromórai utat tevő S/J,.-Antalba a fe­
jedelmi vendégek. Szt-Antalt július 3-án 
reggel hagyták el.

— HdzftssAgf Stross Olga kisasszony, a 
Honfi Lapok kedves munkatársa o hó 4-én eskü­
dött örök hűséget Grünwald L. László tanárnak 
Kiskunfélegyházán.

— József kir. herceg1 életéből.
Vitális Mór ny. kir. törvényszéki biró, la­
punk jolcsmunkatársa közli következőjóizü 
apróságot: A hetvenes évek elején, mint 
hatvani járásbiró hallottam, hogy a kir. 
herceg a vasútnál fog ebédelni. Fölkeres­
tem az akkori prépostot Janikovitsot, hogy 
szép lenne a kir. herceget a vasútnál üd­
vözölni, legyen ő a szónok. Janikovits el­
fogadta ajánlatomat, többen kimentünk 
az indóházhoz. A kir. herceg akkor már 
ott volt, a folyosón találkoztunk egy tiszt­
tel, ormok kijövotelünk célját elmondottuk. 
A tiszt figyelmeztetett, hogy no tiszteleg­
jünk, mert a kir. herceg nem szereti a 
a lisztolgósekot. Nagyon természetes, a 
dikció elmaradt. Bementünk az. ebédlőbe, 
a kir. herceg már ott volt, — nemsokára 
Stadler (mostani közp. indóház fogadósa) 
frakk és fehér koztyüben jött az első fo­
gással. József kir. horcog végig nézte, és 
oda szólt a fogadósnak :

— Hát nincs magának tisztességesebb 
ruhája ?

A fogadós zavarba jött, asztalunkhoz 
közeledett, s olmondotti kir. herceg ész­
revételét, azt tanácsoltam neki, vesse le 
a frakkot, és cserélje ki atillával, — vagy 
más szalonruhával. Stadler a második fo­
gással jött szalon rokkba, a kir. herceg 
végig nézte :

— No, most már becsületesebben néz ki.
Ebből is látszik, bogy a szó teljes ér­

telmében magyar ember volt a megbol­
dogult.

— Uj hitközségi elnök. A korponni zsidó neo­
lóg hitközség Kálmán Gyula dr. ügyvédet elnökévé 
választotta meg.

— A Ssondy-lakoma. Mint múlt szá­
munkban jeleztük, vasárnap e hó 9-én 
este lesz a Szondy-lakoma megtartva, de 
nem, mint eredetileg tervezve volt a Wág- 
ner-félc vasúti, hanem Asbóth József ven­
déglője kerthelyiségében. Az idei Szondy-la­
koma szép sikerét különösen emelni fogja 
az, hogy hölgyvendégek is részt vesznek 
benne. A táncra a kert helyiségben nagy 
szaletli áll rendelkezésre.

— Ev.tanítói közgyűlés. A nagy- 
honti ágostai hitvallású evangélikus taní­
tóegyesület Felsőterényben tartotta meg 
évi rendes közgyűlését. A majdnem teljes 
számmal megjelent egyesületi tagokon kí­
vül ott voltak : Makoviczky Czirjék kir. 
tanf. tollnok, a kir. tanfelügyelő képvise­
letében, Krupecz István nagyhonti ág. h. 
ev alospores,Bobál Samu egy házmaróti lel­
kész. Szokun Sámuel bakabányai tanító, 
egyl. elnök megnyitója után Klein Mihály 
f.torónyi tanító,egyesületi jegyző, saját ta- 
lálmányu olvnsógópóvel mutatott be kitü­
nően sikerült gyakorlati irás-olvasás taní­
tást.. A közgyűlés a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkozott Klein hézagpótló 
taneszközéről. Majd Macsuha János teszóri 
tanító olvasott értekezést arról, hogy a 
népiskola nevelje igaz vallásosságra, er­
kölcsre és honszerolomro a gyermekeket. 
Végül Tóth Aladár ipolyszakállosi tanító 
olvasta fel : «Hogyan töltse a tanitó a 
nagyszünidőt?“ oimü munkáját, melyért 
az egyesület jegyzőkönyvi elismerést s2cr-

ú

vázolt. A gyűlés után az egyesületi tagok 
a felsőterén: i vendéglőben lakomára gyűl­
tek össze.

— Futballmérkőzés. Múlt szá­
munkban már jeleztük, hogy a Hanti 
Sport Club 9 ón vasárnap futball mérkő­
zést rendez. Sonkoly Alajos művezetőnek 
tényleg sikerült megnyerni a Magyar At­
létikai Klub vezetőségét a közreműködésre, 
s igy az ország első sportogylotének leg­
kiválóbb tagjai fognak résztvenni úgy o 
futball mérkőzésben, melyben a Balassa­
gyarmati Sport Egylet csapatával fognak 
mérkőzni, mint az azt megelőzőleg tar­
tandó atlétikai viadalon. Különösen érde­
kesnek Ígérkezik a rudmagasugrás, mely­
ben Kanser F. Jakab is részt vesz, ki 
Anglia bajnokságát is megnyerte már.
A Magyar Atlétikai Klub részéről részvé­
telüket bejelentették : Hollub József, Stan- 
kovics Szilárd, Bőnké Bajos, Kazár Emil, 
Bayer Jenő, Oláh Aladár, Meloghy Gyula, 
Veres Imre, Modgyossy Iván, líauser Ja­
kab, Múzsa Gyula, Zádor Béla, Zimburg 
Ervin. Bárczi Gusztáv, Szabó Vilmos, 
Ráth Aladár, Olgyay István, Vangel Gyula, 
Lambert Dezső, Lázár József, Póehy Ernő, 
Terray Dezső, Riodl János, Silborleitner 
Ferenc, Gorenday György, Polónyi Dezső, 
Lasso Bó'a, Kiss Károly, [Colomon Gyula, 
Borbás Gáspár, Urbáry Sándor, Krempels 
Viktor, Róty Pál, Toldy Ernő, Toldy Jó­
zsef, To'dy Lóránt, Snllay László, Lukács 
Dotre, Vangel Károly, Mészáros Károly, 
A mérkőzés a vásártéren lesz megtartva. 
Kezdete d. u. fél négy órakor. Belépti 
jegy 1 kor. Program: I. 100 yardos síkfu­
tás. II. Magasugrás. III. Diszkosz dobás. 
IV. Rudmagasugrás. V. Futball mérkőzés 
a M. A. K. Old Boy csapata és B. S. E. 
csapata közt. — A viadal után társasva­
csora lesz az Asbóth vendéglőben, hol az 
egész társaság részt vesz a Szondy la­
komán. Vacsora után tánc 

— Zászlószentelés a szomszéd­
ban. A balassagyarmati ág. ev. iparos 
kör e hó 9-én zászlóavatási ünnepet tart. 
A zászlószontelósen az Ipolysági „Iparos 
Kör“ is képviselteti magát, és küldöttsé- 

i gének tagjai Eggenhofor Lipót, Komzsik 
István, Pelikán Ferenc, Silborstoin Soma, 
Pódhragyay Mihály és Schilfer Dávid.

— Miilntsrts Korponán. A knrponai 
„Sport-Ktnblí 1905. évi július hó 8-án saját pénz­
tára javára a városi fogadó nagytermében nyári 
mulatságot rendez. A mulatság kezdete esti 9 
óra. Belépti dij személyenként 2 korona c-alád- 
jegy 5 korona'

— Fuldokló kis leányok. Vasár 
nap délután az Ujfalusy-félo füriőház mel­
lett négy kis leány fürdőit. Vígan nevet­
gélve élvezték az Ipoly folyó langyos vi­
zét, miglon ogy ár magával nem ragadta 
a szerencsétlen kis leányokat, kik hogyha 
nincsenek közelibe, hát könnyen a fürdés 
áldozatai lettek volna, de szoroncséro a 
sikoltozásra a fürdőházból elősiető embe­
rek kimentették valamonyit, úgy hogy a 
sok vizivásnál egyéb bajuk nem történt. 
Himmler Sándor dr. részesitotto őket 
gyors orvosi segítségben. Ez alkalommal 
is nem tudjuk eléggé botrányosnak minő­
síteni az elöljáróság azon mulasztását, 
hogy szabad fürdő még mindig nincs ki­
jelölve, som sehol az Ipoly parton eshotő- 
sógokro kéznél lövő mentocsolnak nincs.

— Baleset. Kemencén Szpevdk Vince oda­
való molnár Pista nevű kis fia fölmászott egy 
szilvafára és oly vékony ágra lépett, hogy az le­
törött, ö pedig a majdnem hat méter magas fá­
ról fejjel bukott a földre, de oly szerencsétlenül, 
hogy mind a két kezét eltörte. A szerencsétlen 
gyei rnéket gyorsan orvosi kezelés alá vették.
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— A pálinka áldozatai. Visken 
történt a múlt napokban, hogy Bartal 
István és Csala Máté több társukkal el­
mentek a rétre kaszálni. Munka közben 
aztán letelepedtek egy kicsit pihenni, mi­
közben Féli Ignác fizetett nekik egy kis 
pálinkát, a mitől azok aztán olyan jó 
kedvet kaptak, hogy átúsztak az Ipolyon 
és a közeli korcsmából még hoztak egy 
kis innivalót, ugyannyira, hogy mikor új­
ból munkába állottak, az egyik Bartal 
István bele dőlt a kaszába és az ajkat 
megvágta, a kit aztán az Ipolysági kór­
házba kellett szállítani, a másik Csala 
Máté pedig négy napig önkívületi állapotba 
volt.

— Tttas. A helybeli vasúti állomás mellet levő 
Engelhardt-féle téglagyárban hétfőn egy téglake­
mence meggyűlt es leégett. A kár biztosítás foly­
tán megtérül.

— Bioszkop A Wollner fivérek nagy 
elektro bioszkop vállalata szombaton meg­
kezdi előadásait Ipolyságon a főtéren. A 
villamos színház most Esztergomban idő­
zik, a hol nap nap után telt ház előtt 
tartja előadásait. Azt hisszük, hogy kö­
zönségünk is érdnkkel fogja nézni az uj 
képeket, a melyek közül kiemelendő Szer­
busz nagyherceg megölotóso, — Bőveb­
bet mond a lapunkban közölt hirdetés.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
(*) Az Anjouk kora A magyar lo­

vagkor, a melynek eposzát későn, de szí­
nét nem vesztve Arany János irta meg a 
Toldi szerelmében, az Anjouk liliomos lo­
vagvirága, címeres zászlói lobognak Ma­
gyarországon a XIV. században. E zászló 
árnyékában hatalmas dolgok történnek, 
az’ország Európa első nagyhatalmává lesz, 
kifelé hódit, karja elér Lengyelország ha­
táráig és Nápolyig, mogroszkettotto a cseh 
trónt, idehaza kialakult a rendi alkotmány, 
felépült az uj királyi székhely a Vértes 
olaszos vidékén, a gyönyörű Visegrád s 
aztán ogy fuvallat — özvegy királynénkra 
marad az ország s mint Magyarországon 
a ragyogó korszakok után mindig, mert 
a nagyság nem jogecosedett meg intéz­
ményekben, hanem személyhez fűződött, 
— egy halállal meghalt az ország nagy­
sága is. Nagy Lajos után egy szomorú 
kor következett, Zsiginond kora, a mikor 
kifelé még meg volt a Lajos szerezte régi 
tekintélye a magyar királynak, de bent 
nyomor, gyász, szegénység sorvasztotta a 
nemzetet, a melyet nőm lehetett eltitkolni 
sárkányrondok alapításával és azzal az 
ünnepélyességgel, a rnelylyol Zsigmondot 
fogadták a konstanzi zsinaton. Nőm feled­
tette el az ország sülycdésót a római ki­
rályi korona sem, a moly Zsigmond fejét 
érintette. A fény és gyásznak e korszakait

tárgyalja a Nagy Képes Világtörténetnek 
füzetekben most folyó VI. kötete, a melyet 
a kiváló tudós, Csuday Jenő dr. irt. E kö­
tet most megjelent 224-225. füzetei fog­
lalkoznak óppon Nagy Lajos és Zsigmond 
uralmával. A 12 kötetes nagy munka szer­
kesztője Marczali Horn ik, egyetemi tanár. 
Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ura 
díszes fólbőrkötósben 16 korona ; füzeten­
ként is kapható 60 fillérjével. Megjolen 
minden héten ogy füzet. Kapható a kia­
dóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézőt 
Részvénytársaság Budapest, VIII, Ultői-ut 
18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés
utján havi részletfizetésre is.

„Maga is zsidó V“ Ezt a kérdést 
gyakran hallani minden bántalom nélkül.Azonban 
ezt a nálunk mindig aktuális kérdést csinos kuplé- 
inezbe öltöztetve szívesebben hallgatják meg min­
denütt. Jellemzi a kupié óriási sik rét, hogy amint 
azt statisztikailag kiszámítanunk sikerült - az 
eddig kibocsátott kilenc kiadásból 3929. darabot 
antisemiták vettek meg — mig 5071 drb. izraelita 
felebarátaink között fogyott el.Kevés olyan népszerű 
kupiét ismerünk, mint a „Maga is zsidó?" Köny- 
nyen érthető, mert Fáik Richárdnak, a kipróbált 
tollú iró kedves és humoros szövege igen alkalmas 
arra, hogy mcgkedveltesse a vidám mókadalt, 
melytől egész Budapest nyári színházai vissz­
hangzanak. Az ötletes muzsika Hetényi Albertet, 
a jónevil zeneszerzőt dicséri. A remek kacagtató 
címlapot Linek Lajos készítette E nagysikerű 
kupié a „Nóta Újság“ 14-dik száma, 2U fillér. A 
„Nóta Újság“ eddig megjelent 14 számai 20 fillér­
jével megrendelhetők Klökner Ede zeneműkiadó- 
hivatalában Budapest Vili. Józsefkörut 22/24.

KÖZGAZDASÁG
— A- es. kiv. s/.al) Adria hizto- 

siíó társulat az 1904. évi üzleti jelentőse 
és zárszámadásai, melyek folyó évi április hó 20-án 
megtartott közgyűlésen terjesztettek elő a következő 
fontosabb adatokat tartalmazzák. Az életbiztosí­
tási osztályban 52,113 581 korona biztosított tőké­
ről szóló 8875 ajánlat nyujtatott be, melyek elle­
nében 46,007.932 korona biztosított tökéről ál­
líttattak ki kötvények. A biztositó átlag 1904. 
december 31-én kerek 295'/., millió töke és 758,052 
korona járadékra rúgott, minélfogva a tőkebizto­
si tásnál 19,511.07(5 korona tiszta szaporodás mu­
tatkozik. Életbiztosítási dijakban 12,451993 korona 
vételezte te! t be, mig halálesetek, valamint a biz­
tosítottnak életében esedékes tőkék '0,334.142 ko­
rona kifizetését igényelték. A kamatláb leszállí­
tására szolgáló pótdijtartalék az idei 100.000 ko­
ronát tévő átutalás folytán 1,800.000 koronára 
emelkedett. Az életbiztosítási osztály dijtartalékai 
és dijátvételei, a fenti 1 millió 800 000 koronával 
együtt, 1904. december 31-én 81,752.775 korona 
43 fillért tettek ki s a múlt évhez viszonyítva 
5.408.662 korona emelkedést mutatnak. A tűzbiz­
tos itási ágazatban a díjbevétel 21 millió 961845 
korona, a > Oases lopás elleni biztosítási ága­
zatban 302.809 koronára rúgott; ez utóbbi három 
ágazatban visszbiztositások címén 10,647.564 ko­
ronát s károkért 17,727.451 koronát és a visszbiz-

tositék részének levonása után 9 millió 287,382 
koronát fizettek ki. A dijbiztositások dijtartalekai 
tisztán, azaz a visszbiztositók részének levonása 
után 337.187 koronával 7,355.815 koronára emel­
kedett. Az értékpapírok árfolyamának emelkedése 
folytán előállott többérték az árfolyam ingado­
zási tartaléka utaltatott át. Az alapszabály- 
szerű levonások után fenmaradd nyeressegbol 
részvényenként úgy mint tavaly, 180 korona osz­
talék kerül kifizetésre. A társulattartalékai 1904. 
december 31-én - a kártartalékot tekintetbe 
nem véve — 95 millió koronával többet teszen 
és pedig: díjtartalék (visszbiztositók részének 
levonásával) 81,352.182 korona kamatláb leszállí­
tására szolgáló pótdij tartalék 1.800.000 korona, 
nyereménytartalék 7,489.914 korona és árfolyam 
ingadozási tartalék 4,414.415 korona. A társulati 
tisztviselők nyugdíjpénztára és ellátási és taka­
rékpénztára összesen 1,575.515 koronát teszen.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 16 50—16.80
Rozs 14.00—14.20
Árpa 14 00-14.20
Zab 15 00-15.20
Bab 26.00 -28.00
Kukorica 18.00 18.20
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4540. 1905. tkvi szám.

Árverési hirdetmény

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
ifj Sághi Béni dr. ügy véd végrehajtató- 
nak Nagy János végrehajtást szenvedő el­
leni 10 kor. 60 till, tőke- ós jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
lnám község 181 sz. tjkvőben A I. sorsz. 
202. hisz. alatt foglalt 74. népsorszámu 
. ház udvarral" 800 kor. becsértókü s egész­
ben Nagy János nevén álló ingatlan ós 
az inámi 1)4 sztjkvben a I 3—15 sorsz. 
alatt foglalt szántók és rétekből álló in­
gatlanok B. 50. alatti bejegyzés szerint 
Nagy János nevén álló H/-is részt vagyis 
egy 6 od rész s 143. kor 33 till, becsértókü 
jutaléka és >■ inámi 318. sz. tjkvben 
a I. 1—12 so;sz alatt foglalt szántók ós 
rétekből álló ingatlanoknak a B 10. alatti j 
bejegyzés szerint Nagy János nevén álló 
8/48-ad rósz 171 kor. 66 fill, becsértókü 
jutaléka és ugyanazon tjkvben a II. 1 —
12 sorsz alatt foglalt szántók ós rétekből 
álló ingatlanoknak a B 10. alatti bejegyzés 
szerint Nagy János nevén álló 8|48-ad j 
rósz =•. 71 kor. 66 fill, jutaléka 1905. évi 
augusztus hó 28-án d. e. 9. 
órakor lnám község házán a megállapí­
tott kikiáltási ár 10%-ának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is el fog 
árvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, s 90 nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben, 5% kuniatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró- j 
ságnál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. évi június hó 12-én.

Oravecz
kir. tszóki biró.

3849. 1905. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Az alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a kir. államkincstár ós csatlakozott társai 
végrohajtatóknak — Volkovits Zsigmond 
végrehajtást szenvedő elleni 149 k. tőke 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a terü­
letéhez tartozó lnám község 85sz. tjkvben 
1 1 —11. sorsz. 176. 614. 776. 882. 1081. 
1204.1294.1576. 1609. 1690 1860. hrsz. alatt 
foglalt 1/4 telket, képező, — a 90 nópsorsz. 
udvar ház ós kertből, szántókból ós rétek­
ből valamint a hozzá tartoző logolőből 
Volkovits Zsigmondot illető Va jutalék 
470 kor. ós az ottani 179. sz. tjkvben P 
1-10. sorsz. 615. 777. 883. 1082. 1203. 
1293. 1575 1610 1689. 1867. hrsz. alatt
foglalt lU telket képező szántókat,, ré­
teket ós legelő illetőséget tartalmazó bir­
tokból Volkovies Zsigmondot illető egy 
harmad jutalék 190 kor. kikiáltási árban 
1905. évi Julius hó 15-én d. e. 9. 
Órakor Inámban a községházán a 
megállapított kikiáltási ár lOszázalókának 
bánatpénzül letétele mellett a bocsáron 
alul is el fognak árveroztotni.

A vételár az árverés napjától számított 
80. 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­

letben 5 százalékos kamatokkal együt ki­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtokinhotők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905 óvi május hó 25-ón.

Oravetz
kir. trszóki biró

427. 1905. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
óvi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1905. óvi V. 281. számú vég­
zése következtében Wilheitn Károly dr, 
ügyvéd által képviseli Link Frigyes javára 
Klein Adolf utóda, Klein szül. Deutsch 
Hermina ellen 1460 kor. s jár. erejéig 
1905. óvi május 2-án foganatositott kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 3019 
kor. 20 fillérre becsült következő ingósá­
gok, u m.: bolti áru (fűszeres) nyilvános 
áiverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1905 ik óvi V 281/2? számú vég­
zése folytán 1460 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1905. évi április hó 1 napjától járó 
6 százalékos kamatai, ós eddig összesen 
97 kor. 41 fillérben bírói lag már megálla­
pított költségek erejéig Ipolyságon le­
endő megtartására 1905. ovi Julius 
hó 12 ik napjának dél-előtti 
8 órája határidőül kilüzetik ós 
ahhoz a vonni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. óvi 
LX. t.-c. 107. ós 108. §•:I.i értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is- le és felülfuglultatták ós 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120.
§ értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1905. óvi június hó 29-én.
Baig- Mór

kir. bir. vhajtó

4525. 1905. tjkv. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Mátyás József és neje végrehajtatóknak 
Pásztor József és tsai végrehajtást szen­
vedők elleni 90 kor. 40 fillér járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a területé­
hez tartozó Szalatnya község 94. sztjkv­
ben 1 5-15. 25. sor 274.b, 309.b, 
377.b, 41 l.b, 424.J, 503.b, 533.b, 572,b, 
633-b. 646.b,712.b, és 198 b, hrsz. a t. 
ötöd—ötöd részben kisk. Pásztor József, 
Mária, Julis, János és Vikta nevén álló 
szántókat és réteket tartalmazó egész 
urbériség és a szalatnyai 230. 235. sz. 
tjkvekben felvett közös erdő és iogelö- 
bőli illetőség 1734. kor. és a szalat­
nyai 217 sz. tjkvben 1 1 —12 sor 274.a, 
377.0, 399.C, 41 La, 424.b, 424.C, 503.a. 
533.a, 572 c, 633.a, 646.a, és 712.a, 
hrsz. a. f. egészben Pásztor Tomusz 
Mária nevén álló szántókat, réteket tar- 
tartamazó urb. ingatlanok és a szalatnyai 
230 235 sz. tjkvekben telvett közös 
erdő és legelőbeli illetőség 1735 kor. 
törvényes becsértékben 1905. augusz­
tus 28 ik napján d. e. 8 órakor Szalatnya
község házán a megállapított knkialtasi
ár 10 százaié kának bánat]; énzíiil lététn­
tele mellett a becsáron alul is él fog-
nak arvenztiítni.

A vételár az árverés napjától szét-
mitott 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő
részletben 5° '» kamatokkal eg yütt le-
fizetendő.

A bánatpé 
beszámítja.

azt az utolsó i■észletbe

Az ár véré.-ii feltételek a bii•óságnál,
valamint a fent megjelölt közs 
járóságná! megtekiüthetők.

égi elöl-

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1905. junins 8-án.

Ovavvtz
kir. törvsz. biró.

Csak rövid i<I<;ig látliatö!

Ipolyságon, a főtéren külön e célra felállított díszsátorban.
Electro Bioskope javított és sokkal nagyobbitott

KI NEHAT OG RAF
Saját 10 lóerejii gőzmozgony, 5 ivlámpa, 150 izzólámpa, saját villany­
világítás. Ausztria és Magyarország legnagyobb technikai és tudo­
mányos vállalata. Életnagysága mozgófényképek, a melyek 5 méter széles 

és 4 méter magasságban lesznek bemutatva.
Ma, szombaton Julius hó 8-án. Fényes megnyitás. 

Este 8 órától 9-ig és 9 órától 10-ig.

4* NAGY ELŐADÁSOK, O
változatos műsorral, a melyből kiemelendő SERGIUS orosz nagyherceg 
elleni bombamerénylet a Kremlin előtt Moszkvában 200 méter hosszú.
Naponta 2 előadás este 8 és 9 órakor. Figyelmeztetjük a n. érdemli 
közönséget, hogy az előadások pontos időben kezdetnek meg. Következő 
vasárnap 6 előadás. Délután 4 órától esti 10 óráig óránkint egy-egy elő­
adás. Helyárak : I. hely 80 fill., 11. hely 50 f., 111. hely 30 f., tíz éven 
aluli gyermekeknek és katonáknak I. hely 40 f., II. hely 30 f., III. hely 20 f. 

A sátorban a dohányzás tilos.
Nagyérdemű közönség! Van szerencsénk ezen nagy és a jelenkor 

igényeinek teljesen megfelelő vállalatunkra becses figyelmét feliivni, ed­
dig inog minden nagyobb városban a legjobb sikert ós tetszést értük el, 
reméljük, hogy Ipolyságon is abban fogunk részesülni, miért is számos 
látogatást kérünk kiváló tisztelettel

WoIliiéi* Kivérek
tulajdonosok.
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Bérbeadó Vadászterület.
Iffigr PERESZLÉNY község értesíti 

az érdekelt t. közönséget, hogy a hatá­
rában gyakorolható

vadászati jogot
hat évre, vagyis 1905. július 20-ától, 
1911. julius 20-áig árverés utján bérbe­
adja. — Az árverés

1905. julius 20-án délelőtt 9 órakor
tartatik meg Pereszlényben a községi 
biró házánál.

A.y.

,8416. 190"). tkvi szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi hogy 

Szilárd Samu dr. vágréhuj tónak 
Heriinger Manó végrehajtást szenvedő 
elleni 300 kor. tőke és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
A pú Imaró t község 89 sz tjk vében V
!. I — 8 sorsz alatt foglalt, rétek és 
szántóföldből álló s Iíerlinger Manó tu­
lajdonát képező, 1388 kor. becsértékü 
ingatlanok 1905 évi juiiUS Í1ö 24 én 
ti e. 9 érakor Apátmaróton a község­
házán a megállapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mellett 
a becsáron alul is el fognak árverez­
tetek

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30. 60. és 90 nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bit- súgnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, l 905. évi május hó 4-én.

i

Oravetz
kir. tszéki biró.

rm( amerikai gyorsfőző vagy jnní|r,n 
Lljy háztartási mérleg illljyulli

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tuihal- 
mozott raktáramból világhírű s kiválóságukért 
általánosan kedvelt

ni ox iliOi
ezüst-áruimat

és pedig:
6 db. mexikói ezüst 
asztali kést,

6 db. mexikói ezüst 
evővillát,

6 db. mexikói ezüst 
evőkanalat,

12 db.mexikói ezüst 
kávéskanalat,

6 drb. kiváló desz- 
szertkést, 

ß drb. kiváló desz- 
szertvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmeritő kanál,
1 darab mexikói ezüst tejmeritő,
2 darab eieg. szalon asztali gyertyatartőt.

46 drb. “ST 6 frt. 50 kr.
Miden megrendelő ezenkívül jutalomképpen <-gy 
ainvrikiii ujni-slYí/.rt vagy szavatosság mellett 
gyorsan működő 12 és fél hordképességii ini/.lar- 
<A»i mérleget kap lelp-aen «li.jt nlitniil A 
mexikói ezilHÉ egy teljesen fehér fém (belül is), 
melynek tartósságáért 25 évi jrtliíllfiNl vállalok. 
Szétküldés a pénz előleges beküldése esetén vagy 

utánvéttel történik az európai rnkldriirtl
Scheffer 1>. Sándor
HvulnpoHtyVIir. Hezorédy-u. 3. nz

Wr-i
>iUU

H ÖNTI L A P O

2003. 1905. t.kv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kádár 
Kálmán vámosmikolai lakos végrehaj­
tató kérelme folytán — Zsigmond Jó­
zsef garamkissallói lakos végrehajtást 
szenvedett ellen 40 kor. tőke, ennek 
1902. évi szeptember hó 1-től járó 6 
százalékos Kamata, 14 kor. 60 till, 
jelenlegi, és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az árverést el­
rendelte.

Minek folytán Garatnkissallon a köz­
ségházánál 1905. évi augusztus hó 
3-ik napján d. e. 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog a következő ingatlan, u. m:

1. A garamki-.-n.lloi 554 sztjkvben 
2386. hrsz. a Zsigmond Lajo.-né szül. 
Szilvás Zsófia tulajdonául felvett ingat­
lan, kikiáltási ár. t 824 korona.

2 a ga ram ki ssállói 11218. sztj k v ben
A. I. 1 239. c. hí*sz és 2163. b. hrnz.
a. ugyancsak Zsi gm on - 1 Lajosné szül.
Szilviis Zsófia tui 1:ii Ama ui felvett 1szántó
és ró t, kikiáltási ára 405 kor.

3. a g a ram kis síd 51 1 219. sztjkvben
A í. 1239 c. és 2 i 63. hrsz. a. Alsó-
tál- Péti né sz. Zsigmond Eszter tulajdo­
nául felvett .-szántó ér- rét, kikiáltási 
ára 405 korona.

4. a garamk issal lói 1226. sztjkvben 
1239. h. hrsz. a. Zsigmond Lajosnó 
szül. Szilvás Zsófia tulajdonául' felvett 
szántó, kikiáltási ára 190 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 6-át kész­
pénzben. vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított elismer- 
v é n y t á t s z o 1 g á Itatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmikolán, 1905. április 1.

Kraicz
_________kir. al j biró.

239. 1905. végreh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t- 
c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a vámosmikolai kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 
S. p. I. 31 számú végzése következtében Ká­
dár Kálmán ügyvéd javára Skolka József 
ellen 89 k. 40 f s járulékai erejéig 1905. évi áp­
rilis hó 12-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le és felülfoglalt és 923 koronára be­
csült következő ingóságok u. m bútorok, és ser­
tések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbíró­
ság 1905 ik évi V. 146 számú végzése folytán 
89 kor. 40 fill, tőkekövetelés, ennek 1905. évi 
február hó 10 napjától járó 6°/0 kamatai >/8°/„ 
váltódij és eddig összesen 56 kor. 18 fillérben bi- 
rőlag már megállapított költségek erejéig Lelke­
sen leendő eszközlésére 1905. évi julius hé 14- 
-ik iinpjAnnk ilélclfiui »érája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX, t.-c, 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsá- 
ron alul is el fognak adatni

A mennyiben az árverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi
LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Vámosmikolán, 1905. évi julius hő 1-éri.

Németh Emil
kir, bir. végrehajtó.

julius 8.

1530 tksz. 1905. szám.

Hirdetmény.

F'elsödacsólam községre nézve az 
1892: 29. r.cikk értelmében a. tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telekjegy- 
zőkünvvekbe való bejegyzése és a tkvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás 
befejeztetvén, ez azzal a felhívással té­
tetik közzé:

1. hogy min 1.1 azok, kik az 1886". 
XXIX. t. 15. és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nal< az 1889. XXXV111. f. 
c. 5. és 6. §-aiban és ez 1891. XV! 
t. c. 15 ij. alpontjában foglalt kiegé­
szítéseit is. valamint az 1889.XXX VI i I. 
t.-c. 7. §-n és 1891, XVI. t. c 1 5 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy nz 1886, évi XXIX- t,-cz 22. 
§ a alapján történt törlések érvényte­
lenségét kimutathatják,“s e végből tör­
lési keresetökot hat hónap alatt vagyis
1905. évi december hó 3!-ik napjáig
bezárólag tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ind- 
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyíl- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgáiba!

2. hogy mindazok a kik az is'sß. 
XXIX. t. e. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXV 111. t. e. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1905. évi december 
hó 31 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák lie, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül az 
eljárás és ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXV11I. t. c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó ké- 
vényüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1905. évi december 
hó 31-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert, ezen meg nem hoszszabbitható zá­
ros határidő elmúlta után az említett 
bejegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a kiküldöttnek eredeti oki­
ratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerit máso­
latokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak,az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Korponán, 1905. juuius 15-én.

Dutkó
kir. járásbiró.



julius 8. HONT! LAPOK 9
3363. 1905. P. szára.

Hirdetmény.

Az Ipolysági kir. törvényszék köz­
hírré teszi, hogy Ipolyság 'nagj község 
kisajátítónak, özv. Kulcsár Józsefné sz. 
Vaskovics Mária elleni kérvénye folytán 
az 1881. évi 41. t-c. 46 §-a értelmé­
ben Ipolyság nagyközség határában 
„Partonvaló“ dűlőben fekvő, az ipoly- 
sági 1128. sztjitvben 847a. hrsz. alatt 
özv. Kulcsár Józsefné sz. Vaskovics 
Mária tulajdonául felvett ingatlanból 
kisajátított 8676 □-öl kiterjedésű te­
rület kártalanítása iránt az eljárást 
3363. 1905. számú végzésével elren­
delte.

A kr 'talanitási kérdés tárgyalására 
határnapul az 1905. évi juiillS IlÓ 
27. napjának délelőtti 8 óráját s
az esetleg ezt követő napokat tűzte 
ki, mely határnapon a tárgyalás szín­
helyén Ipolyság nagyközség házánál úgy 
a kisajátító Ipolyság nagyközség elöl­
járósága, illetve képviselője, valamint 
özv. Kulcsár Józsefné Vaskovics Mária 
telekkönyvi tulajdonos és esetleg más 
telekkönyvi érdekeltek jelenjenek meg, 
mi végből a jelen hirdetmény közzé 
tétele által azzal idéztetnek meg, hogy 
bármely érdekelt félnek elmaradása a 
kártalanítás felett hozandó érdemleges 
határozatot nem gátolja.

A távollevő vagy ismeretlen és isme­
retlen helyen tartózkodásu érdekeltek 
részére ügygondnokul Csermák Ernő 
dr-. Ipolysági ügyvédet nevezte ki, a 
ki a fentebbi tárgyalásra szintén meg­
idéztetett.

Kir. törvényszék.
Ipolyság, 1905. évi június hó 23-án.

Sztrhárszky
jegyző.

Iszákosság nincs többéi
egyKívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 

próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán 

adható a ívó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

Coza a családok ezreit. béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer 
férfit a szégyen és becstelenség­
től megmentett, kik később jó­
zan polgárok és ügyes üzletem­
berek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jő útra, és szerencsé­
jéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel moghosz- 
szabbitotta.

Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mind­
azoknak, kik kívánják, egy próba adagot rlij és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyó 
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy 
az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 79. sz
Vágjaki ezen szelvény t 
és küldje még ma az 
intézetnek.(Levelek 25 
fillérre, levelezőlapok 
10 fillérre bérmentesi- 

tendők.)

COZA — 
INSTITUTE

(Dept. 79.),
62., Chancery Lane, 
LONDON, ANGLIA.

Értesítés! "^ISg |
Vau szerencsém a t. gazdaközönsóget tisztelettel érte- 

siteni, hogy LOSONCON, a Jókai-utca és Búza-tér sarkán @i

GAZDASÁGI GÉPGYÁRAT!
rendeztem be ^

Ajánlom toló-rendszerű és könnyű járatú sorbavető 
gépeimet, előnyös rostáimat, répa- és szecska-vágóimat, ^ 
kukorica-morzsolóimat többféle kivitelben, úgyszintén a iSi 
vidéken még ismeretlen, de nálam készenlétben lévő j®?
fügyomláló-gépeimet egy lóerőre. í|

Gazdasági gépgyáram fémöntődével és vaseszterga-
paddal van berendezve, úgy, hogy a t. gazdaközönsógnél jg 
előforduló gépjavításokban is a legkényesebb igényeknek m 
megfelelhetek.------------ -—----- ' ^

A n. é. gazdaközönség szives megkeresését kérve, §Üj
teljes tisztelettel Schusitzky János. $

Dupla

villaníjdelejes
kereszt vagy csillag.

x D. R. G. M. 88,503.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kttsz- 

vény, reuma, asthma (nehéz lélegzés) 
ttlniatlausiíg, ítilzugtís, nehéz hallás, 
epilepsia (eskór), idegesség, étvágyta­
lanság, sápkér, fogfájás, migrén, tehe­
tetlenség, influenza, valamint minden 
idcgbetcgségnél. Azon beteg, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A iitiyy készülék ára <» kor.

idült betegségeknél alkalmazdó.
A kis készülék íívtv ■ t korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

Állandóan II
raktáron van, kis és nagy meny- f§f 

nyiségben kapható: §|f
Kőbányai sörök, Éj
u. m.: Király-, Polgári, Márciusi 
(világos) és Kiviteli márciusi (fél- hl 
világos), Szent István (világos), §§§ 
Bajor (setét), Góliát maláta (setét) M 
Barátmaláta (setét) Dupla maláta |a| 
Szt. István védjegygyei (fekete). El 

Palackban és hordóban. p|
Különféle erőtakarmányok p
u. m.: Szárított répaszelet, Mel- p 
lasse, Agrária, Derby melasse, ||f 
Kincsem melassit, Malátacsira, alt 

Korpa, stb. |§§
*'h Műtrágyák, « |p|

u. m. : Superfosfát, Csontliszt, El 
Thomassalak, Chili salétrom,Kai- 
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb.
Salgó Gábor,

oki. gazdász,

.w: -A 1
,, '§*!.*.-<V ■ - —„PSV' *'•••. *1ftAVrnt & swmixx’ORTM

tfí

CLAYTON & SHUTTLE WORTH"
Budapest, Vóozi.körút on,

.Altai « ligjutznyoaabh trek m«Mttt njánUfttnjih:

Locomobil és gőzcsóplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-csépJök, tisztitA- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyöjtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kepálók,
szecskavágók, répavágók, kukericza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaen 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

mr

«V.

.'/ r



HON TI LAPOK

mozaik és cementáru gyára
BALASSAGYARMATON, Fő-utca 26. szám.

Oöppel ós kézzel kész tilt o^yszerli 6s tliszos

MOZAIK ÉS CEMENTLAPOK
továbbá mindenféle cementből készült tárgyak kaphatók. 
Elvállalok e szakmába vátjó bármiféle munkákat.
Állandóan kitiinő minőségű p o r 11 a n <1 

ceme n t o t tartok raktáron.

íkbÍN C-
(pálinka sósborszesz).

Vértes lT-le,
liasniiiálHlbiiii a legha- 

lüNoNiibl). Feltétlen 
tisztaságii következté­
ben úgy ktilső mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobbnn 
alkalmas, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurómódszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz- 
náltátik kőszváiiy.esuz. 

meghűlések ellen, bénulások, lleaniokníU, 
gy uladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősi 
tésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, 
gyomor-gőres, rossznllért, fejfájás stb. ellen 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélhor-. 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyei. Egy 
üveg 30 fii., 1 és 2 korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és füszerkereskedésekben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók.

Ipolyságon: Bolner Ptíl és H>onit>é> 
Ií Aroly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lúgoson.

Aiapittnlotl is:»s 

l’rtmérlec A i f". 1# t ?>i

'63,400 
03.1-6,247

ingatlanok 
Értékj aj'irok 
Fonti évtékpkplrok 1004 

31-ig ’"Atő kamatjai 
Jplz6,og-kSR>flónök 
Kölcsön állami biztosítékkal — 

* KÖtv nykölcsönök 
Haszonélvezeti járadékok és

EÖ0.371 
3.249.0' 'I 
1.598,486 
6.SűO 320

28.473
biztnaitó-tárhóvetolóbok más 

Raságoknál
KUJÖulV'le ügynökségek 
Különféle adósok 
Még nem tör.osztott jutáit kok 

és szervezési költségük..........,
Leltár

90, 110 
1.300,660 

67,241

44.012 «>76

ijs 8.

~5^@)

1

Egyszeri átsimitas

(SZARVAS vagy KULCSSZAPPAN) 
pótol

Kétszeri átsimitást közönséges 
—= szappannal. :-

SClIICHT-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb !

?SMKäB®

Csalt ő koronsi
4 ős fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipeiee-ssz;$ippsiii
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. Bezerédy-utca 3. sz.

S I N <X E R
varrógépek

háztartási és mindennemű ipari célokra.
Nagy tartósság !

Példás szerkezet! 
Egyszerű kezelés! — Óriási munkaképesség \

Az 1903. évben csupán AuSütriában és -Németoi-szágbaii
kilenc legmagasabii kitünteté»!

mjtnlmi oktatás a varrásban, valamint a modern niiiliíinzés összes ágaiban.
Elektromotorok varrógéphajtásra.

SINGER Go. varrógép részvénytársaság
LÉVA, Kazinezy-utca 2. szám.

Ba0B$MBEarofii$aaBSB3S3

twi>L6«l A>. zkiil'lli k>Í^.CO£5»Ítí) tfctI*Í5>tllí 1É» AJsptítabdt

Mérleg számlák 190 o. dcczember 31-én.

TEifiESÍl
— Külön nyereség-tart .lék __ ...
— ; Rendelkezésre álló tartalék ... 

j Árfolyam ingadozási tartalék ...
23 II Díjtartalékok ...
— jl A kamatláb le- 
50 j aztViiiáfl .ra 
18 jl Hz lyft'.ó djj-

tar.aiék ... .4:
(a viszont- 
biztoe: lók 

hány !i dáliák 
levonásával)1 Dijátvi telek 

j Ftlggö károk 
' t rta'élta ..
A bi/toH.iottakat illető nyere­

mény rósz .. .................................
: l.izto-iló- árHanáirok követeiéből 
Küli' nfélo hite •
Társasági kÖ/ö- i:' izgatá'j(folyó­

számla vgyouivgc)------- ... _.

korona fill
X' a /T’TVitiTU

korona 111:.
f AwHÍÍiTl ^

2.000,000 IíóBzvényoflek váltói....... 4.800,000
1 900,000 Készpénz Triesztben és a kép-
! S.t>48A'U5 03 viselő^égőknél .. ... 477,251 13

70.434,858 74 Hitelintézetek-, tak.-pénztárak-
és bankároknál - Iholyozett töke 4.909,013 13

IngHtiwi' k 903,750
Éitékpapirok ........ 9.803,320

1.800,000 Fenti értékpapírok 1904. dooz.
3.299, u08 46 31-ig járó kam&tjai... ... 38,597 50 ,

Váltók t'trczája ... ... 084,144
888,588 8r KöIcsöiiók értékpapírokra . 81,146 99 j

Követelésük raAi biztosító tái^
60,0' 0 87 saságuknál 2.828,673 02
08,539 88 KUlönfé'o ügynökBógck 2.104 970 11

498,349 08 Külön féle adósok... 76
Életosztály (fo!,ró.=z. egyen’ego) 524,139 14

624,139 14 Még nem törlesztett jutalékok
és szervezési költs'gok

Leltár _ ________ ___

I “4.U12.071' 2Ó
Későbbi évekbon obed ■'•irep dijak ■

2- .387,182
—1

I 8 öBBzcgo... . 00.373,339’76 í 1

íNtmérlez? (B.) Elemi TiiztoKitíl1»

* ö >

TEUEH
1 Alaptőke___________ ______ _
Nyereség tartaléktöke*)— __ _ 
Rendelkezésre álló tárta1 ók _ 

1 A rf ily amijD gadozAsi tártál ók —
i Tözbizt. díj tartaléka_ f. ^

[l tizóllitmányblzt. díj'.art. t .. 
Betörése* lop.*« elleni K " ± 

blzt. öij tartaléka . ...
Ftlggö tűzkárok tártál.
Függő száll,-károk tart.
Függő betörésed lopási

károk tartaléka ........
Nyugdíjpénztár ... ... .. .
A lámulaü tisztviselők takarók 

éB ellátási pénztára 
Jubileumi al .p tisztviselők leá 

nyalnak ktházaeitáh.-ra 
Biztosító tfveftdágok kövfdoV.'hO 
Különféle hitokzök .
Ff 1 nem vett, osztalékok . . 
19 >2-r61 áthozott nyerés A,-7 - - 
Az Üzletóv Dy^TOSÓge

l~' Kf’

•) 3.189,914* Ü

i! korona
.

flU.

1
8.000, U00

II 3 113,341 72
i1 1.400.000

.805, 09 1G
7.355,818 94

145.98'. 45

I 110 14 67-
I 993.117

1«.,H 51

19,364 Ot
1 898,613 7a

: 076,901 41

50,WJ
18 :

024,50,; 0:
4.854

::u 04 {
925.7: :

I 9.7.: 8/,! . J
!

ígszgalding. IpMgoWk: glnnstatt.nl dr. AlberJAgoM Mró, rfte».nlraá*l Frtgyeeey Adolf voifrigawatő, Hova* f'Arlsi farnut. llnlll P61 bArn séf® « >-
Svipto lovag, P»vl» J»no* v< /. rulkár. MzAmvlz«ifíiók: Afeudnll tiyorgy, pojnt Alberti Fmll gróf, Uoldachnild JtfZMet

Híeslel.. oiriegek tiulteott Wpvla6l6.*g.ln*l kephatól. ütoMiott mindennemű f.l«l*go»lt«.dit k*...«ggel adatotit, valamint fflvétotuek a leeoleeóttb dtiláteU* A- n intu-, ..«Ultmény- «• Be- betűre... lop«. -e<a eu.m bi.tosit*»oM, J«VblMo.iM.ok, valamint bdu.l M mv.Voa%l bStoÄiu! 
Mugyaror«*ágl Osztály: BUDAPEST, IV. lteriilot, Váczl-utcza 90. H«tm, a tAremlnt -----

BArtf Vodmanlcsky Frigye». Intí-zC. I.lclitenberger 1., vuziTtUkU.

:u Mr
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Frlgyeeey M„ titkár.

Kerületi löügynöltsóg Ipülyságoní

Szauer Izidor,----- ------Berczeller Lajos.
Nyomututt NEUMAKN JAKAB gyorsaajtóján Ipoly $ ígon.


